

	ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «АРМАВИРСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ	
	Материалы внутриколледжного контроля	
Учебная часть	Отчет о работе библиотеки	
	Сроки проведения: 2023-2024 учебный год	Контроль осуществляют: Н.М. Михальцова, ио директора

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ, ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Библиотека является информационным, культурным и образовательным центром, способствующим созданию условий для повышения интеллектуального и образовательного уровня, как для учащихся, так и для преподавателей. Вся работа библиотеки ведется с целью воспитания подрастающего поколения по следующим направлениям: нравственное, трудовое, гражданско-патриотическое, эстетическое, правовое с использованием различных форм и методов, используя дифференцированный подход, как к определенной группе читателей, так и индивидуально.

Работа библиотеки ведется в тесном контакте с педагогическим коллективом, с целью формирования у студентов интереса к избранной профессии, воспитания чувства долга, повышения уровня знаний.

Библиотечно-информационное обслуживание ориентировано на выполнение следующих задач:

- повышение уровня информационной компетенции студентов, преподавателей,
- полное и оперативное библиотечно-информационное обслуживание;
- высокий уровень удовлетворения запросов читателей.

2. ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОДДЕРЖКА УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

Фонд библиотеки Армавирского медицинского колледжа составляет **29359 экз.** Библиотечный фонд формируется в соответствии с направлениями подготовки специалистов в колледже согласно учебным планам и программам, а так же с учетом запросов читателей.

Все студенты обеспечены основной учебной, учебно-методической литературой, пособиями, необходимыми для осуществления образовательного процесса по всем циклам дисциплин профессиональных образовательных программ в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов.

Студенты и преподаватели имеют возможность пользоваться Электронной библиотечной системой «Консультант студента». Для приобретения ЭБС был проведен анализ литературы электронных библиотечных систем «Консультант студента» и «Лань» о наиболее полном предоставлении ими учебников указанных в ПООП и Федеральном перечне. Предпочтение было отдано ЭБС «Консультант студента». Учащиеся колледжа и преподаватели проинформированы о продлении доступа к ЭБС и необходимости повторной регистрации и получения индивидуальных паролей по группам на каждого студента.

В течение учебного года при взаимодействии с методистом и преподавателями колледжа была проделана работа по составлению «Реестра учебной литературы на 2023 –2024 учебный год» для реализации программ ФГОС СПО. Литература, вошедшая в реестр, была сверена с ПООП, Федеральным перечнем учебников (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 21 февраля 2024 г. N 119) и ЭБС «Консультант студента». А также создан перспективный «Реестра учебной литературы на 2024 –2025 учебный год».

В связи с поступлением новой литературы вносились изменения и дополнения в «Анализ и мониторинг потребностей в учебной литературе по специальностям» и «Перечень учебной литературы библиотечного фонда по дисциплинам».

Сотрудники библиотеки своевременно информировали преподавателей о новых поступлениях с помощью сообщений в WhatsApp и выставки «Новое в медицинской литературе».

В течение всего учебного года производится ежедневный подбор и выдача литературы по запросам читателей.

Библиотека оснащена компьютерами с подключением к сети Интернет, что позволяет осуществлять поиск информации студентам и преподавателям самостоятельно.

В 2023-2024 учебном году

- количество читателей библиотеки составило – 906 чел.

- посещений – 5632

- книговыдача – 6766 экземпляров.

3. ФОРМИРОВАНИЕ КНИЖНОГО ФОНДА БИБЛИОТЕКИ

В 2023-2024 учебном году, при взаимодействии сотрудников библиотеки, бухгалтерии и преподавателей колледжа была проведена полная инвентаризация книжного фонда.

В связи с физическим износом, утратой фрагментов текста и фотографических изображений, непригодности для использования и невозможности или нерациональности реставрации, а также непрофильная литература, потерявшая актуальность в связи с отсутствием дисциплин в программах ФГОС СПО была проведена работа по подготовке к исключению из фонда 3 000 книг. На 1700 учебников были составлены акты и переданы на согласование для списания.

Была проведена внутренняя работа по систематизации фонда, выявлена литература, которая в текущем учебном году не использовалась в учебном процессе в связи с прекращением набора на фармацевтическое отделение и изменениями в учебных программах. Учебники были упакованы в ящики и перенесены в хранилище. (Органическая, неорганическая, аналитическая, фармацевтическая химии, астрономия, философия, ботаника, биология, гигиена и т. д.)

Были систематизированы и расставлены разделы, русской, советской и зарубежной художественной литературы согласно таблицам библиотечно-библиографической классификации.

В 2023-2024 учебном году, были получены две партии учебной литературы в количестве 1188 экземпляров.

Новые поступления были зарегистрированы и обработаны (сверены с актом приемки, присвоены инвентарные номера, проставлены печати). Библиографические описания новых учебников были внесены в «Реестр учебной литературы для реализации программ ФГОС СПО 2023–2024 учебного года», в «Анализ и мониторинг потребностей в учебной литературе по специальностям» и в «Перечень учебной литературы библиотечного фонда колледжа».

Продолжено ведение справочно-библиографического аппарата, составлены карточки для алфавитного и систематического каталога на вновь полученную литературу.

Началась работа по созданию электронной версии инвентарных книг.

4. УЧАСТИЕ В ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОЛЛЕДЖА, ФОРМИРОВАНИЕ У СТУДЕНТОВ НЕОБХОДИМЫХ ЗНАНИЙ И НАВЫКОВ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ

В начале учебного года в библиотеке прошла регистрация студентов нового набора, с обязательным ознакомлением с правилами пользования библиотекой и информированием о наличии в колледже ЭБС «Консультант студента».

Студенты, преподаватели и врачи-совместители, являющиеся читателями библиотеки, прошли перерегистрацию.

Была проведена выдача учебников в соответствии с Реестром учебной литературы для реализации программ ФГОС СПО 2023–2024 учебного года, сверенным с Федеральным перечнем учебников (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 21 февраля 2024 г. N 119) и ЭБС «Консультант студента».

В целях сохранности библиотечного фонда были проведены беседы со студентами четвертых курсов о необходимости сдачи учебников в положенный, срок перед выходом на преддипломную

практику и задолжниками в группах, о необходимости сдачи учебников при завершении изучения дисциплины.

Сотрудники библиотеки организовали совместно с преподавателями колледжа участие в подписной кампании на периодические печатные издания на II полугодие 2024 года иницированное Отделом по делам молодежи. На газеты «Армавирский собеседник» и «Кубанские новости» было подписано 15 преподавателей.

Направления и формы работы со студентами: тематика, содержание, формы и методы работы

Формирование гражданско-патриотической позиции студентов

День народного единства отмечается ежегодно, начиная с 2005 года. Этот государственный праздник установлен в честь важного события в Российской истории – освобождения Москвы от польских захватчиков в 1612 году. Этой дате была посвящена книжная выставка позволившая студентам «окунуться» в историческое прошлое.

Как правило, праздники, памятные даты не возникают на пустом месте. Некоторым из них предшествует длительная история. Это можно сказать и о Дне защитника Отечества – празднике, в который мы привыкли чествовать представителей отечественных Вооруженных Сил и других силовых структур, обеспечивающих безопасность нашей страны. К этому празднику была подготовлена книжная выставка «23 февраля – День Защитника Отечества»

Формированию представления о мужестве, долге, чести; воспитанию уважения к подвигам военнослужащих, защитников рубежей Отечества ко Дню Победы была посвящена выставка «Письма с фронта».

Содействие формированию культуры межнационального общения, толерантного отношения к народам различных национальностей, противодействие экстремизму

Сегодня терроризм превратился в одну из опаснейших глобальных проблем современности, серьезную угрозу безопасности всего мирового сообщества. Третьего сентября в календаре нашей страны особая памятная дата - «День солидарности в борьбе с терроризмом». В этот день мы вспоминаем жертв трагедий, произошедших в Будённовске, Буйнакске, Владикавказе, Волгограде, Волгодонске, Махачкале, Москве информация об этих событиях была представлена на стенде в библиотеке.

Духовность. Нравственность. Милосердие.

Работа с социально незащищенными слоями населения, пользователями с ограниченными возможностями здоровья.

1 октября отмечается Международный День пожилых людей. В золотую осеннюю пору мы чествуем тех, кто все свои силы и знания посвятил своему народу. К этому дню была подготовлена выставка «Международный День пожилого человека».

Мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, курения.

К Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотических средств и их незаконным оборотом, ко Дню отказа от курения, Всемирному Дню борьбы со СПИДом периодически на стенде в библиотеке располагалась информация о пагубном воздействии на организм человека вредных привычек.

Популяризация здорового образа жизни.

В современном мире все большую распространенность получает тенденция ведения здорового образа жизни. Ее популярность набирает обороты не только среди известных всему обществу личностей, но и среди обычных людей. Все более значимым становится здоровый образ жизни среди молодежи. Что же подталкивает молодежь к ведению здорового образа жизни? Как происходит **формирование здорового образа жизни**? На эти и другие вопросы ответили выставки и сообщения информационного стенда, представленные в библиотеке: «Сохраним сердце здоровым», «COVID 19», «Всемирный день сердца», «СТОП инсульт», «Всемирный день оказания первой медицинской помощи», «Всемирный день анестезии», «Неотложная помощь», «Всемирный день борьбы с раковыми заболеваниями», «Здоровье — наше общее дело», «Мы за

здоровый образ жизни, а что выбираешь ТЫ?», «Национальный день донора в России», «День борьбы с артериальной гипертензией».

Книга и семья. Формирование культуры семейных отношений.

Гендерное равенство

День матери, является особенным праздником, посвященным благодарности матерям. Все мамы заслуживают не только любви и заботы, но и особого признания за свою неутомимость, жертвенность и бесконечную преданность своим детям. Книжная выставка, представленная в библиотеке – это любовь и признательность мамам.

Известно немало представительниц прекрасного пола, которые сыграли огромную роль в становлении нашего государства во все периоды истории. Незаурядные политики, учёные, актрисы, поэтессы. Каждая из них внесла свой неоценимый вклад в развитие России. Им была посвящена книжная выставка «8 марта – Международный женский день».

Содействие развитию художественно-эстетических вкусов.

Продвижение книги, популяризация чтения и русского языка.

Эстетическое просвещение.

1 сентября — праздник начала нового учебного года, прежде всего для учеников, студентов, учителей и преподавателей. Какая история у Дня знаний и когда официально начинался учебный год в разные эпохи — студенты смогли прочитать в материале, представленном на стенде в библиотеке.

Впервые праздник День учителя отметили в Советском Союзе еще в 1965 году, правда, поначалу он приходился на 29 сентября. И только через 30 лет был установлен Международный день учителя. Почему это произошло, студенты узнали из информации на стенде в библиотеке.

9 ноября 2023 года исполнилось 205 лет со дня рождения Ивана Сергеевича Тургенева (1818–1883), который принадлежал к тем великим писателям, чьи творения сыграли значимую роль в духовном развитии русского общества, обогатили отечественную и мировую культуру. К этой дате была подготовлена книжная выставка, рассказавшая о жизни и творчестве русского писателя.

В целях пропаганды справочной литературы в библиотеке работала выставка 4 «Справочное царство – мудрое государство», на которой студенты смогли познакомиться с энциклопедиями, словарями и справочниками по медицине.

Содействие социализации молодежи. Работа в помощь профориентации

Медицинские работники играют ключевую роль в поддержании здоровья населения, обеспечении качества и безопасности медицинской помощи. Выставка литературы по специальностям, изучаемым в колледже «Моя профессия – медицинский работник» рассказала студентам о многогранности профессии.

Одна из самых важных служб для современного общества, без сомнения, – Скорая помощь. Именно эти специалисты в любое время готовы прийти на помощь болеющим и страждущим людям. Дню работников скорой медицинской помощи была посвящена выставка: «Люди в белых халатах».

Информационными сообщениями на стенде библиотеки были отмечены профессиональные праздничные даты: «День медицинского работника», «Международный день Медицинской сестры», «День операционной медсестры в России», «День фельдшера».

РАЗВИТИЕ МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОЙ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ БАЗЫ

В текущем учебном году была проведена модернизация интерьера библиотеки, получены новые шкафы, позволяющие улучшить условия хранения ценной литературы и сплит-система, поддерживающая климатические нормы хранения.

Библиотеке были выделены ноутбук и МФП HP LaserJet Pro M125nw.

Был подготовлен пакет документов для списания материальных ценностей, числящихся на балансе библиотеки.

В течении года соблюдался соответствующий санитарно-гигиенический режим хранения фонда, проводились влажные уборки помещений, обеспыливание фонда.